



孟晚舟

1月21日,华为CFO、华为总裁任正非之女孟晚舟首度现身华为2012业绩预告媒体见面会,任氏家族首度公开曝光。

“我在华为最早的工作是接电话”

记者:关于您个人的履历有很多传言,请您给一个真实的版本。

孟晚舟:首先要说明的是,我

观察

任正非女儿首度解密家族真相

不是高中毕业,我的确是读过高中,还有幸考上了大学。1992年大学毕业之后在建设银行工作了一年时间,由于银行整合撤销了一个网点,我就到了华为。那时候公司小,做过秘书,是华为早年仅有的三个秘书之一。传闻中关于我在华为最早是接电话的是实情。

记者:您为什么姓孟,而不是随父姓?

孟晚舟:名字是我16岁时自己改的,随我母亲姓。我弟弟叫任平,他现在在华为旗下的慧通公司,慧通是华为的服务公司,提供酒店机票和会展等服务支持,慧通的存在是因为华为全球商务活动拓展的需要,比如在全球参加展会,沟通等成本更低。我弟弟并不在华为技术公司,不参加主营业务。

“我先生根本不是电信行业人士”

记者:能否从您个人的角度评价一下您的父亲?

孟晚舟:他在工作中是CEO,在家里是父亲。在高管的会上,我有时候会与他和其他高管辩论,喜欢挑战一些事情。在家里我们不太谈工作。他曾经是一个慈父,我妈妈才是严母。在创办华为后,可能是管理一家企业对他个性要求很高,他现在成了一个严父,我妈妈倒变成了慈母。现在有些事我们都是先跟我妈说,让她去做我爸的工作。

记者:有传言说您先生就是华为现任高管徐文伟?

孟晚舟:说我家先生是徐文伟,听说除了坂田(华为深圳总部)的华为人知道那不是真的,坂田5公里之外的人都信以为真。其实,我先生根本不是电信行业人士,我们有两个孩子,儿子10岁,女儿4岁。

暂时不考虑华为上市

记者:华为到底有没有上市的打算?

孟晚舟:基本上我第一次见面的金融界朋友都会问这个问题。个

人认为,如果华为上市对华为的开放透明肯定是有好处的,但是华为上市存在天然障碍,中国相关法规规定上市公司最多只能有200个股东,但是华为超过6万名员工持股。关于上不上市,近期还没有进入到我们的议程中。

记者:您父亲持有的公司真实股权是多少?谁拥有这家公司?华为的员工持股会是个什么性质的组织?

孟晚舟:我们认为华为全体员工拥有华为公司。任总股权是1.4%,稍晚的股东大会上就会公布任总的股权。华为员工持股会,也叫华为工会,是一个注册社团机构,华为员工通过与持股会授权和协议方式持有华为虚拟股权。华为持股设计1987年在深圳发改委还报批过。华为没有不可告人的秘密。关于员工股权结构,我们已经有一个想法,选择一个时机把黑屋子变成一个透明的玻璃房子,公布详细情况,包括高管的具体持股数。

据《21世纪经济报道》

热博

为何老员工薪酬不如新人?



钱皓
互联网分析师

某员工从A公司跳槽到B公司,薪水翻倍,从B公司跳到C公司,又翻倍,从C公司又跳回到A公司,再翻一倍。首先假设他在A公司不跳?其次,新进员工比老员工薪水高,老员工辛苦多年为什么不比外部新进的员工?跳槽一圈的人相比一直在企业的具有下列优势:1. 对行业比老员工了解;2. 对同行的运作模式了解;3. 积累了行业内的较多人脉,综上再跳回来的人,其实不能按他跳槽之前的状态再去评价了。

新浪微博

初次创业会犯的致命错误



王利芬
优米网创始人

1. 盈利模式还在摸索却大规模招员工;2. 有竞争对手追逐短时间内规模,但自己根本无法驾驭;3. 把公司重心放在找钱上而不是自身的造血能力上;4. 几个创始人平分股权或无限制前提的分股权;5. 不培养人才而是依靠一两个能人,因将就他们让公司文化和制度为他们妥协;6. 创业伙伴明争暗斗。

新浪微博

牛肉面管理学



蒋小婧
东莞慕思寝具用品
经理

牛肉面老板一开始请个大师傅,按照销售额5%给他提成。结果大师傅就放很多牛肉,客人多,他提成多,老板亏钱;后来老板给了高固定工资,大师傅就将牛肉放得少,这样客人不来,生意清淡,他也舒服。这引发了一个博士,一个研究生和一个MBA对一碗牛肉面的思考。1. 底薪加提成;2. 不能把全线流程的权利都下放;3. 根据顾客的满意度和利润来建立有效的制度,包括奖赏和惩罚;4. 大师傅的工资提成和老板的利润挂钩;5. 有效的沟通、激励,平时给予精神奖励,让他觉得自己也是主人。

新浪微博

雷人的入职仪式



柳风
北京今日都市信息技术
销售经理

1. 腾讯入职第一件事:卸载你的360;2. 奇虎入职第一件事:忘记你的QQ号,扔掉你的小米;3. 百度入职第一件事:注册一个百度hi;4. 盛大入职第一件事:去打一个小时怪;5. 小米入职第一件事:被带到一个房间,对着乔布斯的像,拜三下,对着周鸿祎的像,吐三次口水。

新浪微博

企业微博运营十大雷区



丁辰灵
天使投资人

1. 只发布,没互动;2. 内容生硬,无聊;3. 微博内容和品牌不沾边,有损品牌形象;4. 传播负面能量;5. 把微博当广告发布平台;6. 重粉丝数,不重粉丝质量;7. 忽视危机公关;8. 没有内容建设,随意发布,转发;9. 对受众的喜好没研究;10. 心灵鸡汤是毒药。

新浪微博

图说



制图 李荣荣

北京首次购房人群平均年龄仅27岁 为全球最低

据光大银行与某地产公司市场研究中心发布的调查显示,北京首套房贷者的平均年龄仅27岁,为全球最低。相比之下,其他国家和地区的首次购房者平均年龄都在30岁以上。

另外,中国青年报社会调查中心通过民意中国网和题客网对19869人(其中37.3%的人住在

北京、上海、广州等一线城市)进行的一项调查显示,84.1%的受访者确认身边有“毕买族”——即一毕业就买房的人。

据调查显示,中国年轻人急于买房的首要原因是“结婚的需要”(69.5%),也有50.2%的人认为是“住房保障体系不到位,缺乏安全感”,而第三个原因是“租

房价格贵,居住条件不稳定”(49.1%)。

毫无疑问,绝大部分的年轻人买房者都要动用“父母银行”。上海住房公积金网的调查显示,62.27%的年轻人买房时受到父母的资助,由父母承担首付款的人不在少数。

据《广州日报》

热议

诺基亚3D打印创新:自制手机有无市场?

诺基亚发布了Lumia手机外壳的3D打印说明文件,同时承诺未来将发布更多的3D打印说明文件。这家手机制造商设想未来手机的可定制程度将会显著提高,以此向苹果和三星提出挑战。

该公司1月20日在其开发者博客网站上宣布了此项消息。除了3D打印所带来的便利之外,该公司还将手机引向了一个令人感兴趣的岔路口。你想想,这家手机制造商的此份声明的真正意思是——我们不想制造然后销售手机,我们想让当地的公司来做这些事情。因此这也是未来手机本

地化生产的一个标志,而且也是手机产业生态系统的一个枢轴点。到目前为止,大多数手机生态系统都是以软件为基础,但显然也存在创建硬件生态系统的强烈欲望。

据福布斯中文网

网友热回复:

@matt_qzhang: 硬件定制很有创意,听起来也很有前途啊!说不定还能养活很多专门设计3D图纸的下游创业小公司。要是Nokia能抢先一步制定行业标准,他的股票岂不是要上天了。

@唐大官人3383: 诺基亚要把科技以换壳为本的理念发挥到

极致了。

@李建忠Slideidea: 如果能沿着3D打印这条路径飞奔下去,做到以后手机的外型,每个人手上的都是不一样的,都是自己通过3D打印来实现的独特个性化。那么诺基亚就找到了复兴的拐点。

@猪不生肉: 死性不改,诺基亚——专注换壳20年。话说欧洲真是悲催,现在连个手机都费劲。

@火冰魂: 3D打印还需等待材料科学的发展,少了材料的3D打印,就跟少了应用的塞班系统一个样。

声音

郭树清:一天涨4%觉得不踏实,散户销户是好现象

证监会主席郭树清说全国证券期货监管工作会议上,市场涨跌3%,你就很担心,必须关心指数变化,因为责任就在你头上。市场一天上涨4%我都觉得不踏实,都觉得害怕。我们市场这样的变化是成熟

市场比较少见的。最近股市好了,但个人投资者开户不是很乐观,有一些开始销户减持,这是个好现象。此外,他还表示,对于股市关键时刻采取必要的行政干预是必要的,因为这是一个不成熟的市场,

总的方向是要市机制发挥作用,但这个过程不能简单的放羊。去年股票市场是很稳定的,波动幅度比较小,主要是靠“老乡”和“老外”,社保基金代表老人和农民工,QFII代表洋人。

据东方财富网